

ИНСКОЕ НАМЯ

АСТАННОГО И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО
АСТАННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

А, 6 ОКТЯБРЯ 1956 ГОДА

Цена 20 коп.

Дадим Родине 90 миллионов пудов хлеба!

Быстрейшее выполнение обязательств по хлебосдаче — главная задача областной партийной организации.

САМЫЙ ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Казахстана в западном направлении (в сторону) вагонов. Во многих районах, на железнодорожных станциях и пристанях из-за нехватки вагонов перевозка хлеба. Недавно работники станции Джалтырской дороги развернулось соревнование железнодорожных погрузочных бригад Казахстана и Сибири. Сибирские бригады, приняв вызов карагандинцев, досрочно выполнили задание по перевозкам, быстро без задержки продвигать маршрут. В эти дни инициаторы соревнования — железнодорожники станции Джалтырской — отправляют хлеб. Они выполнили сентябрьское задание по перевозкам, отправили свыше плана хлеба сверх плана и тем самым изыскивают резервы дальнейшего повышения погрузки зерна с це-

лестных железнодорожников Казахстана уже принесло свои результаты. На Урале, в Сибири, Поволжье и на Дальнем Востоке железнодорожники дополнили десятки тысяч вагонов хлеба те темпы, которыми перевозят хлеб, не удовлетворяют потребности сельского хозяйства. На днях

Бесперебойно сдавать зерно государству!

Более миллиона пудов хлеба сдали государству колхозы им. Буденного и им. Кагановича, Пришимского района

Вагоны простаивают

Узкоколейная дорога Булаево — совхоз имени Маленкова предназначена в основном для вывозки зерна из целинных совхозов, где в бунтах лежат сейчас тысячи тонн хлеба. На дороге не хватает крытого порожняка, в то время как вагоны под выгрузкой. Бывает так, что вагоны, прибывшие с сухим зерном, выгружаются немедленно, а с зерном влажным — стоят по 5—7 суток, что ведет к самосогреванию и порче зерна.

Практика работы показывает, что при правильной расстановке сил и имеющейся механизации выгрузка на станции может быть доведена до 160—180 вагонов в сутки. Значит, и совхозы могли бы грузить столько же. Но за последнее время в Булаево разгружают лишь по 50—60 вагонов в сутки. Директор Булаевского совхоза



За досрочное выполнение взятых обязательств по сдаче и продаже хлеба государству из урожая 1956 года, засыпку семян до полной потребности под посев 1957 года, по представлению Северо-Казахстанского областного управления сельского хозяйства, на областную Доску почета заносятся:

КОЛХОЗ «ЛУЧ ЛЕНИНА», Петропавловского района (председатель тов. Баукенов И. Б., секретарь парторганизации тов. Шаймуратов К. Б.)

Излишки хлеба — государству

Отменный урожай зерновых культур вырастил наш колхоз в нынешнем году. Во время уборки его, хозяйство досрочно исполнило план хлебозаготовок. Много хлеба продано в госзакуп.

Полноценен нынче и трудодень колхозников. На трудодень уже сейчас в аванс по 3 килограмма хлеба и 3 деньгами. У многих колхозников образовались большие запасы хлеба. Хранить их в личном хозяйстве нет никакого смысла, поэтому излишки колхозники продают государству.

Продажа зерна в госзакуп очень выгодна. На вырученные деньги через кооперацию можно приобрести строительные материалы и другие ценные товары.

По 10 и больше центнеров пшеницы

хранения к пристанционным и пристанским пунктам, организованная погрузка в железнодорожные вагоны и баржи для транспортировки в районы потребления, в места длительного хранения. Надо сейчас организовать дело так, чтобы все зерно, добытое героическим трудом хлеборобов, было полностью сохранено. Это требует, чтобы все работники, занятые на перевозке зерна, добивались ежедневного выполнения и перевыполнения плана перевозок, не допускали потерь, обеспечивали хорошее хранение зерна.

Хлеб—это всенародное богатство. Особо возросла ответственность за его сохранность теперь, когда близится наступление зимы. Между тем из многих районов страны поступают тревожные сигналы о неблагоприятном положении с хранением хлеба.

Ответственные задачи стоят перед железнодорожниками. В октябре они обязаны ежедневно отгружать не менее 8.500 вагонов хлеба, в том числе из районов Урала.

Пребывание Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито в СССР

ЯЛТА, 4 октября. (ТАСС). Находящиеся на южном берегу Крыма югославские гости сегодня утром отдыхали в отведенных для них резиденциях.

Днем Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито с супругой, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, член Президиума ЦК КПСС и первый секретарь ЦК КП Украины А. И. Кириченко, а также заместитель председателя Союза исполнителей исполнительного веча ФНРЮ А. Ранкович, председатель Народной скупщины Народной Республики Босния и Герцеговины Д. Пуцар, посол ФНРЮ в СССР В. Мичунович поехали на комбинат «Массандра». Сюда к этому времени прибыли также секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета УССР Д. С. Коротченко, Маршал Советского Союза А. А. Гречко, генерал армии И. А. Серов.

Новое месторождение нефти

ГУРЬБЕВ, 4 октября. (КазТАГ). Геологи нефтяной Эмбы в содружестве с буровиками треста «Газнефтеразведка» открыли новое месторождение нефти—Тажигалки. Оно находится в 25 километрах на юго-запад от нефтепромысла Баратын. Не-

перевозки хлеба — задача большой государственной важности. Успешное выполнение этой задачи требует от партийных, советских и заготовительных органов решительного повышения уровня руководства всеми звеньями работы по хлебным перевозкам. Необходимо, чтобы повсеместно были обеспечены высокопроизводительная работа автотранспорта, своевременная погрузка и разгрузка железнодорожных вагонов, речных и морских барж, занятых на перевозке хлеба.

Местные партийные и советские органы обязаны установить повседневный контроль за работой железнодорожных станций, пристаней и пунктов «Заготзерно», оказывать им всемерную помощь в выполнении планов перевозок зерна. Надо мобилизовать на вывозку хлеба максимальное количество автомашин. Хлеб, выращенный тружениками полей, должен быть перевезен быстро и без потерь!

(Передовая «Правды» за 4 октября).

Югославские гости и советские руководители прошли по цехам предприятия и ознакомились с производством. Объяснение давал главный инженер комбината И. Н. Околелов.

Во второй половине дня на государственной даче близ Ялты в честь югославских гостей состоялся обед, на котором присутствовали Иосип Броз Тито с супругой, А. Ранкович, Д. Пуцар, В. Мичунович с супругой, генералы М. Жежел и М. Шумоня, первый секретарь югославского посольства в Москве Р. Диздаревич.

С советской стороны на обеде присутствовали: Н. А. Булганин, Б. Е. Ворошилов с супругой, А. И. Кириченко, Н. С. Хрущев с супругой, Л. И. Брежнев с супругой, Д. С. Коротченко, маршал Советского Союза А. А. Гречко с супругой, генерал армии И. А. Серов с супругой, посол СССР в ФНРЮ Н. П. Фирюбин. Обед прошел в дружеской, сердечной обстановке.

фтеносная площадь представляет собой недавнее дно Каспийского моря.

Пробурены первые две скважины, ведется проходка еще трех. Одна из скважин дала фонтанирующую нефть. Ее глубина—1.133 метра. Бригада мастера Сапара Актуриева пробурела скважину за 46 дней.

ДВА С ПОЛОВИНОЙ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ОТ ПРОДАЖИ ХЛЕБА

Зерновое хозяйство колхоза «Луч Ленина», Петропавловского района, сделало в этом году громадный шаг вперед в своем развитии. Это позволило артели продать государству сверх обязательства 190 тысяч пудов хлеба. Доход колхоза от сдачи зерна в госзакуп составляет два с половиной миллиона рублей.

Даже в последние дни, когда частая непогода мешала успешно закончить подработку оставшегося зерна, колхозники не снижали темпов, взятых в начале жатвы. Особенно хорошо потрудились члены второй полеводческой бригады, возглавляет которую т. Васильев. Все они выполняли за смену не менее двух норм.

Никогда еще трудовень здесь не был таким полновесным. Только авансом члены артели получили по 3 килограмма зерна и 4 рубля на трудовень. При окончательном расчете колхозники получают еще в полтора раза больше хлеба и денег.

В бригадах и на фермах разворачивается соревнование в честь 39-й годовщины Великого Октября. Члены артели успешно завершают другие полевые работы, готовят общественному скоту сытую и теплую зимовку.

В. КУДИНОВ.



Труженики сельхозартели «Победа», Советского района, успешно выполнили свои обязательства по сдаче хлеба государству

На снимке: члены колхоза А. Пельц и Н. Антонов на колхозном току.

Снимок А. Розенштейна.

щихся сельхозартелей ознаменовали замечательной победой—сдержали слово, данное Родине. Члены артели имени Кагановича засыпали в закрома государства около 523 тысяч пудов зерна, а колхозники сельхозартели имени Буденного — свыше полумиллиона пудов.

Выполнению обязательств предшествовала большая организаторская работа. Партийные организации хозяйств поставили на решающие участки производства коммунистов и комсомольцев, возглавили соревнование хлеборобов, широко популяризировали опыт передовиков жатвы.

В период уборки хлебов на полях каждого хозяйства работало свыше 30 комбайновых агрегатов. Водители хлебоуборочных машин Пришимской МТС Егор Морозов и Севастьян Таранов в колхозе имени Кагановича, Андрей Шулер, Павел Акиншин, Иван Курбатов в сельхозартели имени Буденного, работая на прямом комбайнировании и подборке валков, ежесуточно выполняли по две—три нормы.

Заслуженным уважением пользуются среди своих односельчан шоферы т. Фролов из Пришимской МТС и т. Павлов из Боголюбовской автороты, водители колхозных автомашин т.т. Гариков, Болдырев, Гольцвард, Шифейгулин и другие. Это они обеспечили бесперебойную перевозку зерна от комбайнов на тока и заготовительные пункты, не допускали простоя хлебоуборочных машин.

Самоотверженно трудились и многие

ра. Чтобы люди исполнили свой долг перед Родиной, надо было сделать так, чтобы каждый человек имел возможность проявить свои лучшие качества.

Большую роль в этом сыграли коммунисты и комсомольцы, которые своим примером показали, как надо работать. Они боролись за то, чтобы каждый человек имел возможность проявить свои лучшие качества.

Проникнутое сознание каждого человека должно быть направлено на то, чтобы каждый человек имел возможность проявить свои лучшие качества.

В обоих хозяйствах работа шла нормально. Нормальной урожайности достигли все культуры.

Мех

Имя Ивана износчат в колхозе комбайнер убит в день. Его нанизатор решил хлеб, продав в госзакуп 19 т потребсоюз на днях он приех «Москвиче» на Захотел об бригадир т. Де потребкооператива поступит маши

Колхоз имени она, приступил зы в молочно-в ди 30 гектаров гектара по 13 т силосуют.

Большую роль оказывают уча Хорошо работал плеса Т. Ипов Н. Готовцев.

Урожай зернен зе на площади

Годовой план строительства!

Балхашстрой ко всем рабочим,
собирающим строительных
материалов Казахстана

социалистической
инженерно-
служащих пред-
диг итоги сво-
нению Директив
той партии Со-
у пятилетнему
резервы для ус-
ельства, улуч-
ости, мы реши-

по сдаче в
бре и до конца
плана еще
площадки;
строительства
вместе 11.000

ушить к соору-
пно-панельных
дей площадью

атацию завод
производитель-
изделий в год
сверх плана
их железобе-

атацию здание
вст.

индустриаль-
берем обяза-

но-монтажных
железобетонных
е строитель-
ищное — 300

на собрании рабочих, инженерно-технических ра-

повысить производительность труда про-
тив плана на 3 процента, снизить себесто-
имость строительно-монтажных работ на
1 процент против плана;
до конца года обучить строительным
профессиям 400 молодых рабочих;
обеспечить высокое качество сдаваемых
в эксплуатацию жилых домов;
к 20 октября закончить подготовку к
зиме строек и производственных предпри-
ятий треста.

На стройках города выросли замечатель-
ные кадры новаторов и рационализаторов
производства. За 8 месяцев они подали
192 рационализаторских предложения,
давших 1.500 тысяч рублей годовой эконо-
мии.

Вступив в социалистическое соревнова-
ние за достойную встречу 39-й годовщи-
ны Великого Октября, мы обращаемся ко
всем рабочим, инженерам, техникам и слу-
жащим строительных организаций Казах-
ской ССР с призывом поддержать нашу
инициативу, широко развернуть соревно-
вание за успешное выполнение и перевы-
полнение планов ввода в эксплуатацию
жилых домов и культурно-бытовых объек-
тов, за снижение себестоимости и улучше-
ние качества строительства.

Товарищи строители! Приложим свои
силы, чтобы выполнить возложенные на
нас задачи. Дадим трудящимся сотни бла-
гоустроенных квартир сверх плана.

Включайтесь в соревнование за успеш-
ное выполнение годового плана жилищ-
ного строительства!

Подвиг молодых патриотов

(Обзор писем)

В битве за хлеб рука об руку с корен-
ными североказахстанцами и с теми, кто
в новых совхозах навсегда поселился
год — два тому назад, активное участие
приняли люди, приехавшие сюда на время
уборки из разных концов страны. Это в
большинстве своем молодежь, горячая,
жизнерадостная, берущаяся с энтузиазмом
за любую работу. О своих впечатлениях
молодые патриоты пишут домой родным и
близким. Многие из них прислали письма
в редакцию.

Пятьсот закарпатских юношей и деву-
шек прибыли в нашу область по комсо-
мольским путевкам. Петр Бицко, работав-
ший с группой рабочих-производственников
города Мукачева на полях колхоза
«Новая жизнь», Ленинского района, рас-
сказывает: «Работая на комбайнах, на ма-
шинах, на токах, мы думали об одном:
сделать как можно больше, чтобы нами
гордились земляки — трудящиеся Закар-
патья. Трудились старательно.

Михаил Цереста, Василий Варга, Васи-
лий Егоров и еще несколько товарищей за-
работали по 200 и больше трудовых.
Большая честь — работать на целине. Мы
счастливы, что нам пришлось убирать де-
линный хлеб своими руками».

Из колхоза имени Ленина, Мамлютского
района, пишет молодой патриот тов. Шев-
ченко, прибывший из южных областей.
Руководители колхоза снабдили юношей
всем необходимым для работы. С первых
же дней закипела работа. Лучшими в тру-
де оказались т.т. Деркач, Фетисов, Петчен-
ко, выполняющие по две, по три дневных
нормы.

А. Шульмин недавно приехал со своей
семьей в колхоз «Коминтерн», Булаевского
района.

«Я никогда не видел такого большого
числа самых разнообразных машин, что
работают на здешних полях, — пишет он. —
А если рассказать еще о необъятных про-
сторах и о том объеме работ, который
здесь приходится ежегодно выполнять, то



На областную сельскохозяйственную выставку, которая откроется 7 октября,
Петропавловский совхоз готовит экспонаты. На выставке будет экспонироваться
корова «Галка». По первой лактации она дала в год 4000 литров молока. Навысший
суточный удой — 25,5 литра, живой вес животного — 636 килограммов.

На снимке: доярка совхоза Мария Андреевна Челнокова с первотелкой «Гал-
кой».

Фото А. Розенштейна.

Устав сельхозартеля — основной закон колхозной жизни

Постановление ЦК КПСС и Совета Ми-
нистров Союза ССР об Уставе сельскохо-
зяйственной артели нашло горячую под-
держку колхозников страны, в том числе и
нашей области. На собраниях колхозники
внесли поправки в Устав сельскохозяйст-
венной артели применительно к конкрет-
ным условиям.

Но, как показала проверка, в колхозах
Ленинского района при проведении этой
важной работы допускаются серьезные

района не проводится ежемесячное аван-
сирование. В колхозах «Мир», «Эмба»
решили выдавать натуральные авансы в
период уборки в размерах от 10 до 15 про-
центов от намолоченного хлеба, в то вре-
мя, как принято выдавать это количество
хлеба от фактически сланного государству
зачтенного веса. Колхоз «Берлик» устано-
вил авансирование зерном в размере 25
процентов вместо положенных 15 процен-
тов от сланного хлеба государству. В кол-

района, механизаторы и специалисты сельского хозяйства. Преподавателями в эти школы подобраны руководящие партийные и советские работники, специалисты сельского хозяйства. Из них восемь товарищей имеют высшее образование и семь человек — незаконченное высшее. Такие товарищи, как главный инженер Чистянской МТС Лобастов В. И., главный инженер МТС имени Суворова Горелов В. А., главный агроном Тарасов П. Г., главный

с охватом 100 слушателей. Руководителями их утверждены финансовые работники, председатели колхозов и другие наиболее подготовленные товарищи.

Для председателей колхозов и сельских Советов, секретарей партийных организаций и специалистов сельского хозяйства при райкоме партии создана экономическая конференция. Планируем проводить ее не только в райцентре, но и с выездом в колхозы района, особенно в хозяй-

мен опытом работы.

Проведение партийной пропаганды на высоком идейно-теоретическом уровне, в свете требований XX съезда КПСС, ставит большие задачи перед райкомом партии и первичными партийными организациями. Мы примем все меры для того, чтобы в новом учебном году организовать партийное просвещение в строгом соответствии с требованиями партии.

Лучшим механизаторам — почетные звания

Труд механизаторов сельского хозяйства высоко оценивается в нашей стране. Новым проявлением заботы о механизаторах является введение почетных званий «Заслуженный механизатор социалистического сельского хозяйства Казахской ССР», «Лучший комбайнер», «Лучший тракторист», «Лучший шофер» республики.

Эти почетные звания присваиваются трактористам и комбайнерам МТС и совхозов, шоферам, показавшим образцы самоотверженного труда и добившимся выполнения и перевыполнения сезонных и сменных норм выработки, бригадирам тракторных бригад, обеспечившим высокопроизводительное использование техники и получение высоких урожаев, и инженерно-техническим работникам МТС и совхозов, отличившимся своей деятельностью в области механизации сельского хозяйства.

В ходе полевых и особенно уборочных работ нынешнего года многие механизаторы области добились больших трудовых успехов. Право на почетное звание «Заслуженный механизатор Казахской ССР» завоевал комбайнер Петропавловской МТС,

М. ГАРДБЕРГ.

Гл. инженер по сельхозпропаганде облуправления сельского хозяйства.

★

Герой Социалистического Труда Христиан Федорович Шварц, старший инженер облуправления сельского хозяйства тов. Быба И. А. Представлены на присвоение звания «Лучший комбайнер» комбайнеры МТС имени Пушкина И. Макеев, В. Панин и А. Сафронов, Полулинской МТС Ф. Сабельфельд и ряд других водителей, намотавших каждый за 20 дней работы по 6000 и более центнеров зерна. К этому же званию представлен комбайнер МТС имени Ворошилова И. Лысенко, скошивший переоборудованным комбайном «РСМ-6» за 14 дней 170 гектаров силосных культур и набравший 2555 тонн силосной массы.

В настоящее время в большинстве МТС области подведены итоги работы каждого механизатора за уборочный и предшествующие периоды и завершается оформление материалов на представление лучших

механизаторов к званиям. Однако в ряде МТС, где имеется много механизаторов, добившихся высоких показателей, как в Интернациональной, Баянской, Чаглинской, Чистянской и имени Суворова, не представлен к присвоению почетных званий ни один человек. Директора и председатели рабочих комитетов этих станций лишают передовых механизаторов их права быть отмеченными за достигнутые высокие трудовые показатели. Руководители МТС имени Вильямса не потрудились разобраться в условиях представления к званиям. Все присланные ими в облуправление сельского хозяйства материалы из-за отсутствия конкретных показателей возвращены обратно на переоформление.

Необходимо в ближайшие дни во всех МТС и совхозах области закончить работу по представлению механизаторов к почетным званиям, проявить заботу о том, чтобы ни один механизатор, производственные показатели которого соответствуют условиям, не остался не представленным к званию.

Сессия райисполкома обсуждает вопрос о готовности

к зимовке скота

Колхозы Петропавловского района заготовили 284326 центнеров грубых кормов, что составляет 101,3 процента к общей потребности на все поголовье. Но за этими цифрами кроются отдельные хозяйства, которые далеко не обеспечили себя кормами. При одинаковых возможностях колхозы имени Калинина, «30 лет Казахстана» выполнили план заготовки кормов всего лишь на 60 процентов. Недостаток кормов можно пополнить за счет соломы, она не скирдуется.

Явно не хватает высушенных сочных кормов. Силоза, например, в среднем по району заложено менее двух тонн на корову вместо четырех тонн в прошлом году.

Во многих колхозах не хватает помещений: конюшен, овчарен, телятников. Хуже других обеспечены животноводческими постройками колхозы имени Калинина, имени Димитрова и имени Джамбула.

В стороне от нужд животноводства стоят директора Асановской и Петропавловской МТС т.т. Степанов и Данилов. Они

попрежнему почти ничего не делают по механизации трудоемких процессов на фермах.

На днях вопрос о готовности колхозов района к предстоящей зимовке обсуждался на сессии Петропавловского районного Совета депутатов трудящихся. Депутаты подвергли критике нераливые руководители, наметили меры по быстрейшему завершению подготовки к стойловому содержанию скота и дальнейшему подъему общественного животноводства.

мянула о плохой работе почтового отделения, где неделями задерживаются письма. И действительно, судя по штампу на конверте, ее письмо шло в Петропавловск из Соколовского района 4 дня...

...Мелкие и крупные неполадки. Их надо устранять сразу же, где бы и в чем они ни проявлялись.

НОВАЯ ГАЗЕТА «ПИОНЕР КАЗАХСТАНА»

Сегодня в Алма-Ате вышел первый номер газеты «Пионер Казахстана» — органа ЦК ЛКСМ Казахстана.

Первую страницу украшает большое фотолито «Ленин и дети», сопровождаемое корреспонденцией под этим же заголовком. Помещены приветствия в адрес новой газеты от ЦК комсомола Казахстана, редакция газет «Ленинчил жас», «Ленинской смены», «Казахстан пионери».

Министр сельского хозяйства республики Г. А. Мельник рассказывает в газете о помощи, которую оказали хлеборобам пионеры и школьники Казахстана на уборке урожая. Академик Г. А. Тихов знакомит юных читателей с наблюдениями за планетой Марс.

В газете помещено много иллюстраций. (БазТАГ)

ВЫИГРЫШИ ПО 10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

—Я выиграла 10 тысяч рублей,— сказала гражданка Г., предъявив контролеру центральной Петропавловской сберкассы облигацию. Действительно, на серию 104773 под соответствующим номером выиграл по 10 тысяч рублей.

Такая сумма выигрыша на облигации Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 г.) не была единственной в Петропавловске после опубликования таблицы десятого тиража. Спустя несколько дней в той же сберкассе гражданин К. предъявил двухсотрублевую облигацию серии 113680, выигравшую 10 тысяч 200 рублей.

До конца года еще состоится десять тиражей выигрышей и погашений, по которым трудящиеся области будут выплачены новые миллионы рублей.

С начала этого года сберегательные кассы города и районов области выплатили населению в виде выигрышей в два с половиной раза больше денег, чем в 1950 году.

В. ДАМАСКИН.

Ворошилова, имени Сталина. В скотном дворе принято содержание с приплодом до 18 не сказано в отношении межучастного приплода. Колхознику можно содержать одного рогатого скота.

Чрезмерно большое количество скота в личном пользовании определено именем Ленина. Здесь скотный двор может иметь 15 гол скота, без учета приплода.

В отдельных колхозах завышены размеры объема трудовых. Так, например, в колхозе имени Амангелды установлен минимум в 4 колхозах имени Калинина — 450 трудовых. При минимуме трудовых даже тающие колхозники могут не выработать минимума и другая крайняя «Память Ильича», «Новых» принят минимум даже в 100 трудовых.

Все еще в большинстве

В честь

Все больше промышленности столицы Казахстана вкладываются в развитие сельского хозяйства.

Достойную встречу 39-го Октября готовит тяжелого машиностроения завершил план девяти срока выполнен заказ Ст завода на Урале. Ему отныне агрегаты уникального катки стальных двухслойных труб. Проектная станция — десять миллионов год. Они с успехом заменят медные.

Повышенные социальности взяли на себя подписание завода. чтобы завершить годовую программу к 7 ноября по сравнению с увеличить выпуск продукции предприятия вносит свой вклад в развитие страны. До

Тьного сезона

«Мадам Сан-Жен» Сарлу. Тем в свой творческий план пьесоложника советской драматургии «Зыковы». Для детей будет пьеса «Димка-невидимка» и Гердт.

летию Великой Октябрьской революции намечает постановку спектакля «Попова, в центре которой Владимира Ильича Ленина.

ий коллектив театра нынче значительно пополнился. Приглашен новый режиссер Г. И. Пушкарев, ряд артистов З. Гранко, Л. Пушкаренко, Н. Юрасова, Е. Заплетухонов, художник А. Волгин.

1956—1957 года театр наметит ряд юбилейных дат старейшего, а также дебюта новых артистов театра. Коллектив театр продолжит встречи с тружатицами на предприятиях, с учебными заведениями города.

более хорошего обслуживания на зимний сезон будут выпущены абонемента, проведены интересные посещения целевых объектов. По примеру прошлых лет, театральные встречи с тружениками сельской местности и выезды в районы области будут проводиться в учебных заведениях.

сказать, что театр нуждается в помощи со стороны областного правительства. Капитальный ремонт здания в этом году затянулся и это мешает нормально готовить новый сезон. Большим препятствием для нормальной творческой работы является отсутствие квартир для приглашенных артистов. Администрация должна полагать, что вступит



В предоктябрьском соревновании хороших результатов добился слесарь механического цеха Петропавловского завода малолитражных двигателей Константин Мартыненко. Он ежедневно выполняет сменное задание на 250 процентов.

На снимке: К. Мартыненко за обработкой детали крышки вентилятора.

Снимок В. Шейкина.

Короткие сигналы

В коммунальном доме по улице Амангелды, 182 нет сараев для хранения топлива дрова и уголь лежат во дворе под открытым небом. Кроме того, двор с двух сторон разгорожен, возле дома отсутствует пожарная лестница и при починке дымохода нет возможности попасть на крышу.

Мы не раз просили руководителей жилищного управления и ремонтно-эксплуатационной конторы выстроить нам подсобные помещения, забор и пожарную лестницу, но до сих пор слышим одни лишь обещания.

Как изготовить автопривод к зернопогрузчику ЗП-40

Сейчас в колхозах большое распространение получили удобные в эксплуатации зернопогрузчики ЗП-40. В действие приводятся они или бензодвигателями, или электродвигателями. Но зачастую бывает так, что или бензина нет, или электростанция не работает. Как тогда быть, опять вручную нагружать? В колхозе имени Жданова, Яминского района, решили приводить этот механизм в действие колесами автомашины. Два таких приспособления были изготовлены и с успехом действуют.

Что же нужно сделать для изготовления автопривода, как назвали этот механизм в колхозе имени Жданова?

Прежде всего, редуктор. Корпус редуктора изготавливается из листового железа толщиной 10 миллиметров. Корпус имеет прямоугольную форму, размер его 130×150 миллиметров, высота 100 миллиметров. В стенках корпуса растачиваются три отверстия диаметром 75 миллиметров для подшипников. На валы, поставленные на эти подшипники, напрессовываются две шестерни — одна от полуоси автомашины ГАЗ-51, другая — сателлитная шестерня от дифференциала того же автомобиля. Шестерня от полуоси с валом устанавливается на два подшипника, шестерня-сателлит — на одном подшипнике. Сцепление шестерен регулируется прокладками по принципу регулировки редуктора автомашины. Соотношение шестерен должно быть 1:3.

На конец вала, на котором стоит шестерня-сателлит, надет шкив на шпонку и укреплен стопорным болтом. А на конец вала, на котором стоит шестеренка от полуоси, закрепляется гук кардана.

Карданный вал состоит из двух квадратных труб, входящих одна в другую. Одна труба сваривается из двух угольников размером 45×45 миллиметров, другая — из угольников 35×35 миллиметров. Длина каждой трубы — не менее 500 миллиметров.

При помощи этого кардана через гук редуктор соединяется с одним из двух барабанов, установленных на рабочем трапе. Барабаны изготовлены из трубы диаметром 200 и длиной 500 миллиметров. В трубу

вставляются отверстия для осей. В качестве осей используются бывшие в употреблении полуоси от машины ЗИС-150. Они ввариваются во фланцы. Концы осей растачиваются под подшипники.

Подшипники с корпусами взяты такие, как на валах барабана молотилки самоходного комбайна.

Трап делается из двутавровой балки № 20. Вырезаются из такой балки метровые клинья. Из таких клиньев и сооружается трап, в центре которого монтируются на подшипниках барабаны. Сверху на въездную часть навариваются полосы железа толщиной 10 миллиметров. Общая длина рабочего трапа — 2500 миллиметров, ширина — 600 миллиметров. Второй подставной трап изготавливается из дерева, аналогично рабочему, только без барабанов.

Во время въезда или отъезда с трапа автомашины вращение барабанов при помощи механического тормоза приостанавливается. И вот машина заходит на трап, тормоз отключается, шофер включает скорость. Колеса автомашины заставили вращаться барабаны, движение с барабанов через кардан и редуктор передается погрузочному механизму. Машина сама себя нагружает.

Такой зернопогрузчик с автоприводом работает безукоризненно. В колхозе имени Жданова один такой агрегат за время уборки погрузил 6000 центнеров. Нагружался даже трехосный автомобиль. Одно колесо первого заднего ведущего моста при этом поднималось двукратно.

Зернопогрузчик с приводом обслуживают всего два человека. Расход горючего на одну загруженную тонну — 50 граммов.

Есть преимущества у автопривода и перед электроприводом и мотором внутреннего сгорания. Во-первых, не требуется ни электроэнергии, ни бензина. Это значит, что зернопогрузчик может быть установлен на любом тракте и на любой глубинке. И второе — не требуется никакого квалифицированного обслуживания.

Что должно тревожить животноводов

Для работников животноводства самый ответственный момент — это перевод скота с летнего содержания на зимнее стойловое. Оттого, сколько правильно будет проведен период, зависит успех проведения зимы и увеличения производства животноводческой продукции в новом хозяйственном году.

На животноводческих фермах колхоза имени Карла Маркса и имени Калла Булаевского района, к переводу скота на стойловое содержание готовятся неудовлетворительно. Большинство животноводческих помещений здесь еще отремонтировано.

Нынешняя осень неблагоприятна для содержания животных на выпасах, сырая и холодная погода. Это сказывается на упитанности животных, снижении надои молока. К сожалению, руководители многих колхозов не учитывают до сих пор считают, что сейчас не нужно заниматься вопросами животноводства, скот может пользоваться естественными выпасами «до белых мух».

Необходимо теперь же перевести особенно дойных коров и молодых телят на стойловое содержание, кормить их по зимним нормам, пользуясь хорошими днями для прогулки по выпасам.

Грубых, сочных и концентрированных кормов в колхозах заготовлено недостаточно. Но с подготовкой животноводческих помещений в колхозах зоны МТС Калининской области неблагополучно. Невероятно строительство ни одной новой базы, ремонт старых помещений затягивается. Поэтому в колхозе имени Ленина, например, негде разместить стойловое содержание 100 коров, нет места для размещения 800 овцематок.

ского хозяйства СССР М. П. Карпенко. Они горячо поблагодарили молодежь столицы за помощь в уборке урожая.

Секретарь ЦК ВЛКСМ В. Е. Семичаст-

На вечере присутствовали делегации юношей и девушек Албании и Монгольской Народной Республики.

(ТАСС).

чены мероприятия по улучшению работы столовой. Расширен ассортимент блюд, хлеб выпекается и доставляется в столовую бес-перебойно.

Производительность агрегата—до десяти тонн кормов в смену при необходимости измельчения различных зерновых культур, а при смешивании зерновых отходов

угольной мелкой дает необходимую обору обогащать за

Племенную работу—на службу дальнейшего повышения молочной продуктивности коров

Колхозы и совхозы нашей области уже давно разводят крупный рогатый скот красностепной породы. Животные этой породы и ее помеси представляют большую племенную и хозяйственную ценность.

В Мамлютском совхозе помесная корова «Маршрейка» № 2812 третьего поколения за 285 дней четвертой лактации дала 4411 килограммов молока жирностью 4,7 процента, корова «Мурза» № 2336 второго поколения за 302 дня шестой лактации дала 7203 килограмма, корова «Добрая» четвертого поколения, весом 733 килограмма, за 252 дня третьей лактации дала 6135 килограммов молока жирностью 3,9 процента.

Помесные высокоудойные коровы большого веса имеются и в ряде колхозов области. Так, в колхозе имени Сталина, Пресновского района, корова «Фиалка» второго поколения, весом 500 килограммов, за четвертую лактацию дала 3605 килограммов молока.

И все-таки, несмотря на продолжительный период разведения помесного скота, колхозы и совхозы области еще имеют мало высокоудойных коров. Отчасти это объясняется неудовлетворительной подготовкой коров и нетелей к отелу.

Во многих хозяйствах плохо выращивают молодняк. Как следует не кормят его в молочный и особенно в послемолочный период. Это сдерживает энергию роста молодого организма. В результате фермы пополняются недоразвитым молодняком с низким живым весом.

Имеет место преждевременное покрытие телок. Зачастую покрытие телок производится без учета их живого веса и общего развития.

К чему приводит такая практика, можно видеть на примере колхоза «Путь к коммунизму», Пресновского района. На ферме этого хозяйства осенью прошлого года было покрыто 60 телок в возрасте 14—16 меся-

Н. ФИЛИППОВ.
Главный зоотехник облуправления сельского хозяйства.

И. КАРГИН.
Научный сотрудник института животноводства Казфилиала ВАСХНИЛ.

★

цев с недостаточным развитием. В результате 30 из них при растеле пало, 4 нетели абортровались, а растелившиеся не давали молока.

Низкие надои молока во многом обуславливаются и неправильным распределением растелов коров и нетелей в течение года. Растел коров в ранне-весенний период (март—май) и почти полное отсутствие растелов в осенне-зимний период (октябрь—январь) приводит к недобору молока, особенно в осенне-зимний период, и отрицательно сказывается на развитии плода в утренний и послеполуденный периоды. Коровы, телящиеся осенью и зимой, имеют два периода высокого подъема суточных надоев: первый — после растела зимой и второй — с выходом на зеленые пастбища.

В воспроизводстве стада большим бичем является яловость маток, которая в колхозах области в 1955 году составила 28 процентов и в совхозах — 18 процентов. Из-за плохой селекционно-племенной работы при скрещивании местного скота с животными красностепной породы полученные помесные животные не унаследуют ценнейшего качества местного скота — жирномолочности.

Одной из важнейших причин низкой молочной продуктивности наших помесных животных и недостаточного их веса является скудное кормление животных, особенно зимой и весной, когда им почти не дают сочных и концентрированных кормов, плохо содержат.

Это подтверждается таким примером. С 1952 по 1955 год надои молока на фуражную корову в колхозах области составлял

1161—1320 килограммов и в совхозах — 1603—1972 килограмма. В 1956 году в результате некоторого улучшения кормления и главным образом за счет введения в рацион кукурузного силоса, улучшения содержания, подготовки коров и нетелей к отелу и их раздоя после отела надои молока составил в колхозах 1600 килограммов, в совхозах—2115 килограммов.

Однако резервы повышения надоев молока далеко еще не исчерпаны. Об этом свидетельствует опыт передовых хозяйств. Так, колхоз «Бостандык», Пришимского района, за 11 месяцев 1956 года надоил на фуражную корову по 1831 килограмму молока против 787 килограммов за соответствующий период 1955 года, то есть увеличил надои более чем в 2,3 раза. На 761 килограмм за год возрос надои молока от каждой коровы в колхозе «Страна Советов», Булаевского района. Доярки колхозов имени Сталина, «Баян», имени Ворошилова, Пресновского района, «Гигант», Булаевского района, т.т. Майснер Э. П., Шеганова А. И., Богданчикова Е., Сардак В. М., Гальвас Л. и многие другие получили за 11 месяцев от каждой коровы по 2447—2604 килограмма молока.

Серьезных успехов в повышении продуктивности коров добились работники молочнотоварной фермы Пришимского совхоза. В истекшем году надои молока на корову здесь составляли 2450 килограммов. Это, примерно, в два раза больше по сравнению с 1955 годом.

В колхозах и совхозах создана прочная кормовая база за счет расширения посевов кукурузы и других кормовых культур. Теперь важнейшее значение имеет улучшение племенной и селекционной работы с помесными животными красностепной породы.

В связи с ростом удоев коров и повышением их классности, многие быки-производители не отвечают требованиям как улучшители стада. Зачастую по комплек-

ному классу они ниже классов маточного поголовья. Руководители хозяйств и специалисты должны коренным образом изменить отношение к выращиванию и дощиванию племенных быков-производителей.

На наш взгляд, выращивать племенных производителей должны не только племенные хозяйства, но и товарные фермы колхозов и совхозов, добившиеся за последний год высоких надоев молока и имеющие классных коров, учитывая при этом, что наша область является ведущей в республике по разведению красностепного скота. В связи с этим есть необходимость проводить ежегодно бонитировку крупного рогатого скота не только на племенных фермах, но и на всех товарных фермах колхозов и совхозов, где по данным надоев предполагается наличие классных коров.

Народная поговорка гласит: «Бык—это полстада». Поэтому чрезвычайно важным в племенном деле является правильное содержание и использование ценных племенных быков-производителей. Прежде всего очень важно внедрять искусственное осеменение крупного рогатого скота, позволяющее ежегодно получать от высокоценного производителя большое количество потомства. Это также дает возможность строго контролировать и правильно планировать оплодотворение и растел коров и нетелей, предупреждать распространение инфекционных заболеваний, успешно бороться с яловостью коров, наиболее легко осуществлять подбор пар в разведении животных.

В нашей области организована Петропавловская государственная племенная станция, на которую возложены обязанности по искусственному осеменению всех видов сельскохозяйственных животных. Станция уже имеет ценных племенных баранов алтайской породы, жеребцов-производителей, буролатвийских бычков, а также приобретаемых бычки красностепной породы. В зону обслуживания станции входит свыше 20 колхозов четырех районов области. После ее организации в указанных хозяйствах отпадает необходимость содержания производителей всех видов скота (за исключением хряков-производителей, баранов и жеребцов-пробников).

В результате колхозы будут получать большую выгоду, держа в своих хозяйствах племенных производителей, а не в чужих племенных станциях, что обеспечит улучшение племенной продуктивности.

После организации государственной племенной станции в республике можно будет проводить бонитировку крупного рогатого скота не только на племенных фермах, но и на всех товарных фермах колхозов и совхозов, где по данным надоев предполагается наличие классных коров.

В создании племенного поголовья коров и выроста животных для племенного дела имеет огромное значение правильное содержание и использование ценных племенных быков-производителей. Прежде всего очень важно внедрять искусственное осеменение крупного рогатого скота, позволяющее ежегодно получать от высокоценного производителя большое количество потомства. Это также дает возможность строго контролировать и правильно планировать оплодотворение и растел коров и нетелей, предупреждать распространение инфекционных заболеваний, успешно бороться с яловостью коров, наиболее легко осуществлять подбор пар в разведении животных.

Нормы расхода кормов (на 100 килограммов живой массы в сутки) для коров в различные периоды лактации (в зависимости от породы и условий содержания) должны быть установлены в соответствии с требованиями племенной работы. В послемолочный период кормления коров необходимо вводить в рацион концентрированные корма (например, комбикорма). В послемолочный период кормления коров необходимо вводить в рацион концентрированные корма (например, комбикорма). В послемолочный период кормления коров необходимо вводить в рацион концентрированные корма (например, комбикорма).

К ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ МЕЖДУ СССР И АВСТРИЕЙ

В Москве с 18 сентября велись советско-австрийские переговоры об установлении, в соответствии с действующим торговым соглашением от 17 октября 1955 года, списков взаимных поставок товаров на 1957 год. Переговоры, протекавшие в дружественной атмосфере, завершились подписанием 4 октября соответствующего протокола.

Согласованные списки взаимных поставок предусматривают значительное увеличение товарооборота между обеими странами по сравнению с уровнем, достигнутым в первом году действия торгового соглашения.

Из Австрии в СССР будут поставляться энергетическое, кузнечно-прессовое и деревообрабатывающее оборудование, тепловозы, буксиры, оборудование для легкой промышленности, шарикоподшипники, прокат черных металлов, штапельное волокно и другие товары.

Советский Союз будет поставлять в Австрию зерновые, хлопок, уголь, трубы нефтяного сортамента, различное оборудование (нефтебуровое, дорожностроительное и др.), автомобили, ферросплавы, апатитовый концентрат и другие товары.

Протокол подписали: с советской стороны заместитель Министра внешней торговли П. Н. Кумыкин, с австрийской стороны — начальник Отдела экономической политики МИД Австрии, Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр В. Платцер.

БОРЬБА ПРОТИВ АМЕРИКАНСКИХ БАЗ В ЯПОНИИ

ПЕКИН, 4 октября. (ТАСС). По сообщениям из Токио, сегодня жители города Сунакава не допустили проведения в этом районе топографических работ в связи с планами расширения американской военной базы Тацикава. Несмотря на то, что в Сунакава было направлено около 700 полицейских, топографы не смогли приступить к съемкам местности. Жители города преградили им путь и заставили поки-

ОБ ОХРАНЕ ЛИНИЙ СВЯЗИ ОТ ПОВРЕЖДЕНИЙ

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОГО
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

гор. Петропавловск

№ 3

20 сентября 1956 г.

В целях усиления охраны линий связи от повреждений и обеспечения высококачественной и бесперебойной работы магистральных междугородных, внутрирайонных телефонно-телеграфных связей и линий радиотелефонии исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Считать охранной зоной воздушных и кабельных линий связи и радиотелефонии участок земли вдоль линии, определяемый параллельными прямыми, проходящими от крайних проводов и трасс кабелей на расстояниях:

а) от крайних проводов вне населенной местности — с каждой стороны по 2 метра;

б) от трассы кабеля по обе стороны по 1 метру.

2. В охранной зоне воздушных и кабельных линий Министерства связи запрещается:

а) возводить постройки и без письменного разрешения органов Министерства связи производить всякого рода строительные, земляные и монтажные работы как постоянного, так и временного характера, производить посадку деревьев;

б) сооружать линии связи других ведомств, воздушные и кабельные электросети и различные трубопроводы без разрешения Министерства связи;

в) ставить скирды сена, хлеба, ометы соломы, штабеля леса и пр., располагать полевые таборы, загоны, коновязи и скотные дворы, разводить огонь, устраивать свалки, в том числе свалки шлака, устраивать стрельбища.

На трассах подземных кабелей связи запрещается сбрасывать тяжеловесные (свыше 5 тонн) грузы и сливать жидкости с содержанием кислот, солей и щелочей.

Примечание: Охранная зона воздушных линий связи дорог используется дорожными и железнодорожными органами для своих целей без согласования с органами связи, но с обязательным соблюдением Правил устройства и охраны телефонно-телеграфных линий.

Охранная же зона подземных кабелей связи не может быть использована без предварительного согласования с орга-

нанизации и связи, а также мероприятий по защите указанных линий от мешающих и опасных влияний при параллельных пробегах и на пересечениях с воздушными и кабельными линиями Министерства связи должны согласовываться с последними в органах Министерства связи. Также подлежат согласованию трассы строительства электрифицированных железных дорог (в том числе трамвайных) и устройства защиты от блуждающих токов, установленные междуведомственными правилами.

7. Ширина просек для линий связи в лесных массивах устанавливается с соблюдением правил и инструкций по лесному хозяйству и охране лесов от пожаров в следующих размерах:

а) в низкорослых насаждениях, не превышающих 4 метра в высоту, ширина должна быть не менее 2 метров на каждую сторону от крайних проводов до ветвей деревьев;

б) в насаждениях высотой более 4 метров ширина просеки должна составлять по 3 метра на каждую сторону от крайних проводов до ветвей и в особых условиях — по высоте деревьев, растущих на краю просеки.

8. При обнаружении на землях гослесфонда в процессе текущего содержания линий связи деревьев, угрожающих падением на провода, линейно-технический персонал производит немедленную вырубку их по согласованию с лесхозом или с лесничеством.

Линейному техническому персоналу Министерства связи предоставляется право без согласования производить обрубку ветвей деревьев для сохранения установленных размеров просек.

9. При аварии на линиях связи, проходящих через лесные массивы, разрешается по согласованию с лесхозом или лесничеством вырубку отдельных деревьев для ликвидации аварий в местах, прилегающих к трассе линии связи.

Примечание: После окончания выруб- ки деревьев для ликвидации аварий

специальные пропуска в любое время суток.

14. Запрещается всем организациям и частным лицам:

а) самостоятельная подвеска проводов на телефонно-телеграфных линиях Министерства связи без ведома и разрешения его органов;

б) устройство переходов высоковольтных осветительных проводов, антенн и других проводов и креплений без согласования с местным управлением или конторой Министерства связи;

в) производить валку деревьев на трассах телефонно-телеграфных линий связи без согласования с органами Министерства связи;

г) производить всякие действия, влекущие за собой порчу и нарушение нормального действия связи, как-то: спиливание столбов, подпор, приставок, обрыв проводов и оттяжек, наброску на провода посторонних предметов (проволаки, «змеи», обручей и т. д.), сбрасывание с крыш снега на провода, бой изоляторов, подключение к линиям связи, снятие проволочных хомутов на приставках к столбам;

д) влезать на столбы, приставлять к проводам какие-либо предметы, открывать люки в кабельных колодцах, открывать кабельные ящики и шкафы, уничтожать или портить замерные знаки.

15. Предприятия, организации, колхозы и домоуправления, на территории которых проходят линии и провода связи подземные и воздушные кабели связи, обязаны принимать меры предосторожности при ремонте, надстройке, сломке, возведении строений и прочих коммунальных работах, своевременно извещая о предстоящих работах органы Министерства связи.

Дорожные и железнодорожные органы производят работы в пределах полосы отвода без извещения органов Министерства связи с соблюдением правил предосторожности и несут материальную ответственность за сохранность телефонно-телеграфных линий.



Оде имени Орд-
Всекигайского

ступления руко-

ступления Мао
оника ТАСС.

ДР

планом развития
публики преду-
к концу пяти-
ного производства
ов по сравнению
социалистического
ги должна возра-
изводство средств
у должно быть
ере на 60 проц.,

заклчила контракты, способные обеспечить судоходство по каналу.

Директор правления администрации Суэцкого канала Махмуд Юнес заявил, что большое число египетских и иностранных

Юнес добавил, что администрация канала готова рассмотреть заявления о приеме на работу от лодчанов любой национальности.

Власти штата намерены использовать закон о чрезвычайном положении, чтобы применить репрессии, если бастующие откажутся приступить к работе.

Начало гастролей артистов Большого театра в Лондоне

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Сегодня вечером в Лондоне, в Королевском оперном театре «Ковент-Гарден» начались гастролы балетной труппы Государственного Академического Большого театра Союза ССР. Английским зрителям был показан балет советского композитора С. Прокофьева «Ромео и Джульетта».

Посмотреть первое представление мастеров советского балета собралось более 2 тысяч зрителей. Зал был переполнен. Среди присутствующих в зале премьер-министр Великобритании сэр Антони Иден с супругой, члены правительства, видные политические и общественные деятели Великобритании, известные работники культуры, деятели искусства, члены дипломатического корпуса, представители печати. На спектакле присутствует также временный поверенный в делах СССР в Великобритании А. А. Рошня.

...Торжественно звучат государственные гимны СССР и Великобритании. Гаснет свет, и в наступившей тишине льется проникновенная мелодия увертюры в исполнении английского оркестра под управлением дирижера ГАБТ СССР Ю. Файера. Начинается спектакль, главные роли в котором исполняют Г. Уланова и Ю. Жданов. В спектакле участвуют также английские артисты.

Этого вечера давно ожидали в Англии, где любят и тонко ценят балетное искусство. Английские зрители хорошо помнят, что на сцене театра «Ковент-Гарден» выступала знаменитая русская балерина А. Павлова. Русская балетная школа считается в Англии непревзойденным образцом, имена ведущих артистов Большого театра широко известны англичанам. Многие английские зрители имели возможность познакомиться с их высоким исполнительским мастерством по советским фильмам и по выступлениям ряда советских артистов на английской сцене. Специальный корреспондент одной из крупнейших газет Англии «Манчестер гардиан», например, пишет сегодня, что «имя Галины Улановой стало легендарным для ценителей балета во всем мире». Корреспондент подчеркивает, что Г. Уланова «обладает удивительно уверенной, блестящей

классической техникой, сочетающейся с хорошим вкусом, чувством музыки и глубокой лиричностью».

Корреспондент указывает далее, что гастролы артистов Большого театра окажут благотворное влияние на творческое развитие английской балетной труппы «Сэдлерс Уэллс», которая вскоре выедет на гастролы в СССР.

Миллионы рядовых англичан рассматривают приезд советских артистов в Великобританию, как еще один шаг на пути к укреплению дружественных связей между Англией и СССР.

Перед началом сегодняшнего спектакля артисты получили приветственную телеграмму от Общества англо-советской дружбы, в которой содержится пожелание советским артистам успеха в «благородном и великом деле развития мировой культуры и укрепления мира во всем мире».

Советские артисты приложили огромные усилия, чтобы преодолеть различные трудности в ходе подготовки к гастролям. Невзирая на усталость после утомительной поездки, затянувшейся из-за крайне неблагоприятной погоды, вся труппа отказалась от отдыха и упорно работала, осваивая непривычную для артистов сцену и обстановку, отрабатывая с английскими артистами массовые сцены. Со своей стороны работники театра «Ковент-Гарден» также приложили все усилия, чтобы обеспечить своевременное начало гастролей, к которым английская общественность относится с исключительным интересом и вниманием.

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Балет «Ромео и Джульетта» С. Прокофьева, которым открылись вчера гастролы балетной труппы Большого театра в Лондоне, прошел с колоссальным успехом. Зрители, переполнившие зал театра «Ковент-Гарден», восторженно встретили выступление советских артистов. По окончании спектакля, их неоднократно вызывали, преподнесли им букеты цветов.

Премьер-министр Иден с супругой поднялись на сцену, чтобы поздравить исполнительницу главной роли Галину Ула-

нову. Иден беседовал с другими участниками спектакля.

Главный администратор театра «Ковент-Гарден» Дэвид Уэбстер, выступая по окончании спектакля перед зрителями, заявил: «Думаю, что я не преувеличу, сказав, что это одно из самых выдающихся событий в истории культурного обмена».

Директор Большого театра М. И. Чулаки в свою очередь выразил надежду, что обмен визитами между балетной группой Большого театра и английской группой «Сэдлерс Уэллс» станет знаменательным событием в развитии англо-советских культурных отношений.

Отмечая огромное впечатление, произведенное первым спектаклем, корреспондент агентства Пресс Ассошиэйшн пишет: «Это представление было не только классическим балетом, но и драмой. Поистине, мы здесь видели подлинное искусство». «Дейли мейл» напечатала заявление директора балетной школы «Сэдлерс Уэллс» Арнольда Хэскелла: «Нужно обладать замечательным артистическим мастерством, — пишет он, — чтобы так живо передать драматический сюжет. Балетная труппа Большого театра — замечательная труппа. Она полностью оправдывает свою прекрасную репутацию... Постановщику чудесно удалось изобразить толпу. Она выглядит стихийной, но в то же время состоит из ярко выраженных индивидуальностей... Каждый играет очень убедительно... Уланова, так же как до нее Павлова, делает чудеса... Она обладает всем — великолепной техникой, совершенно скрытой в свободном плавном танце, необычайной тонкостью и чрезвычайным чутьем. Она не просто балерина, господствующая на сцене, она — Джульетта, судьба которой нас глубоко волнует».

Газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» в статье, посвященной Улановой, высказывает убеждение, что Уланова «бесспорно является одной из лучших танцовщиц наших дней».

Зам. редактора
В. СКОРОБОГАТОВ.

ОБЛАСТНАЯ КОММУНИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕКТИВА
ВЫПУСТИЛА НА ЭКРАНЫ КИНОТЕАТРОВ ГОРОДА И
ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



(По мотивам грузинских народных сказок)
В РОЛЯХ АРТИ-

Сценарий К. Микаберидзе.
Постановка С. Челидзе.
Режиссер К. Грдзелишвили.
Композитор Р. Лагидзе.

Т. Тогонидзе, Д. Чичишидзе, Н. Какабидзе, Г. Шавгулидзе, М. Чипольский и другие.

Производство киностудии «Грузия — фильм», 1955 гд.
ВЫПУСК 1956 ГОДА.

Петропавловское училище
механизации сельского хозяйства
№ 36

ПРОИЗВОДИТ

специальный набор учащихся
на отделение трактористов-машинистов широкого профиля, с годичным сроком обучения.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 лет и старше с образованием 10 классов.

В период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, им выплачивается стипендия 260 руб. в месяц.

Прием производится с 1 октября по 1 ноября 1956 г. За справками обращаться в училище: г. Петропавловск. Борки, телефон 7-90.

Добровольное
пожарное

ДОВОДИТ ДО

предприятий, организованных на территории города, химических составов, перезарядке огнетушителей. Прием огнетушителей производится ежедневно. Адрес: ул. Советская, 10.

ТРЕБУЮТ

на постоянные должности столяры, рабочие, подсобные рабочие. За справками обращаться в: ул. Мира, 10.